Інформація 

про хід виконання критичних зауважень і пропозицій, висловлених делегатами й учасниками ХІХ звітно-виборної конференції обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України

У 2015-2016 роках робота обкому Профспілки працівників освіти і науки України була спрямована на реалізацію заходів щодо виконання критичних зауважень і пропозицій, висловлених у ході звітно-виборної кампанії в обласній організації Профспілки, які були розроблені і затверджені президією обкому Профспілки 11 червня 2015 року.

Під час роботи ХІХ звітно-виборної конференції порушувалися питання щодо виділення в повному обсязі коштів для розвитку закладів освіти, зміцнення їх навчально-матеріальної бази, оплати праці, виплати стипендії студентам вищих і учням професійно-технічних навчальних закладів, соціальних гарантій і пільг працівників, охорони праці, захисту духовних інтересів, виконання законодавчих і нормативних актів, співпраці з органами влади і місцевого самоврядування з економічних і соціальних питань.


Обласний, міські, районні комітети, ради Профспілки, профспілкові комітети первинних профспілкових  організацій навчальних закладів  працювали над вирішенням питань додержання чинного законодавства про освіту, підвищення соціального статусу та професійного зростання педагогічних і науково-педагогічних працівників, своєчасної виплати заробітної плати, відпускних, надбавок за престижність педагогічної праці та за окремі види діяльності, здійснення оплати медичних оглядів, проїзду до місця роботи, здобуття якісної освіти студентською та учнівською молоддю, забезпечення їх належними умовами праці, навчання і проживання, умов проживання ветеранів праці. 
Обласним комітетом Профспілки за підтримки міських, районних комітетів і рад Профспілки, профкомів первинних профспілкових організацій направлялися листи, звернення до Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України, народних депутатів з вимогами збільшення обсягів фінансування освітянської галузі, підвищення розмірів посадових окладів працівників освіти, стипендії студентам вищих, учням професійно-технічних навчальних закладів до законодавчо визначеного рівня. Вносилися пропозиції щодо вдосконалення оплати праці, запровадження доплат і надбавок різним категоріям працівників.

Для захисту соціально-економічних прав освітян обласна організація Профспілки брала активну солідарну участь у колективних діях та акціях протесту.

З метою недопущення руйнації системи професійно-технічної освіти, що склалася з фінансовим забезпеченням підготовки робітничих кадрів для країни, виплатою заробітної плати працівникам та стипендіальним забезпеченням учнів, їх харчуванням галузевими профспілками  проведено: І пленум ЦК Профспілки працівників освіти і науки України 27 січня 2016 року,  пікетування Кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України 29.01.2016 року, Всеукраїнські збори працівників професійно-технічної освіти 18.03.2016 . Ці заходи сприяли відновленню фінансування  навчальних закладів.  
Представники обласної організації Профспілки  брали участь у студентській акції протесту «Профспілки. Боротьба за Україну».
На захист прав та інтересів працюючих в умовах шокового підвищення ціни на газ і тарифів на житлово-комунальні послуги, зниження соціальних гарантій у червні поточного року зібрано понад 15 тисяч підписів членів обласної організації Профспілки під зверненням до органів державної влади.  6 липня 2016 року проведено Всеукраїнський марш протесту профспілок пікетування Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України, в якому взяли участь 500 членів нашої організації, 8 грудня – Всеукраїнську акцію протесту профспілок біля Верховної Ради України  за участі 350 членів обласної організації Профспілки. У результаті цих заходів підвищено мінімальну заробітну плату на рівні реального прожиткового мінімуму, розрахованого на базі оновленого споживчого кошика - 3200 гривень,  планується підвищити мінімальну пенсію з урахуванням прожиткового мінімуму. Обласний комітет Профспілки щиро дякує всім за організацію,  солідарність, участь у цих заходах.   

Внаслідок здійснення обкомом Профспілки  постійного контролю за своєчасною виплатою заробітної плати заборгованості у 2015-2016 роках не було.  Відпускні та матеріальна допомога на оздоровлення педагогічним і науково-педагогічним працівникам виплачувалися одноразово і вчасно, за винятком поодиноких випадків.

Вживалися заходи щодо виплати матеріальної допомоги на оздоровлення обслуговуючому персоналу. Зокрема, звернення з цього питання були направлені головам усіх райдержадміністрацій, рад, міським головам. Але, на жаль,  відділ освіти тільки в Катеринопільському районі вирішив це питання на користь працівників. Тільки у містах  Золотоноша, Сміла, Умань,  Катеринопільському,  Кам янському, Смілянському, Уманському, Христинівському, Черкаському, Чорнобаївському, Чигиринському, Маньківському, Лисянському,  Канівському, частково  Шполянському районах виплачено премію  цим працівникам у 2015 році.
Щодо виплати педагогічним працівникам щорічної винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків, то у 2015 році в різних розмірах (10-34%)  виплачено її в усіх районах і містах, крім Городищенського,                 Кам янського, Монастирищенського, Смілянського,Тальнівського, Жашківського районів. У  2016 році поки що лише в 11 регіонах педагоги одержали винагороду, яка становить 5-50% від посадового окладу. Найкраще виконують статтю 57 Закону України «Про освіту» з означеного питання у м.Черкаси (40%), Корсунь-Шевченківському (50%), Черкаському (30%), Звенигородському(20%), Золотоніському (20%), Маньківському (20%), Христинівському (20%), Чорнобаївському (20%) районах. Це питання залишається постійно на контролі в обкомі Профспілки.

На контролі обкому, міськкомів, райкомів, рад Профспілки виплата надбавки працівникам за престижність педагогічної праці. Її у повному обсязі одержують у десяти регіонах, решта 3 -15%.
Недостатньо здійснюється громадський контроль за дотриманням чинного законодавства про працю. Ще не всі профспілкові організації  використовують можливості взаємодії з організаціями, які мають засоби адміністративного впливу щодо порушень означеного питання.   
В основному знята проблема, пов’язана з підвезенням педагогічних працівників сільської місцевості до місця роботи і додому, крім Драбівського, Тальнівського, Черкаського районів.  Цьому сприяла спільна робота управління освіти і науки облдержадміністрації, обкому,  райкомів і рад Профспілки, ефективна співпраця керівників навчальних закладів і профспілкових комітетів з місцевими органами влади та самоврядування.

Забезпечення житлом педагогічних і науково-педагогічних працівників є одним з найважливіших питань в області. У 2015 році житло придбано за рахунок місцевих бюджетів лише для 4 освітян Жашківського, Христинівського, Черкаського районів, м.Черкас, за 11 місяців 2016 року тільки для 2 педагогічних працівників  Драбівського району і м.Черкас .
 Проблема забезпечення житлом працівників галузі не втрачає своєї гостроти. Адже понад 280 педагогічних працівників, у тому числі у сільській місцевості – 29, не мають власного житла і змушені орендувати його у приватних осіб або проживати у гуртожитках.

Обласний комітет Профспілки неодноразово порушував це питання перед органами місцевої влади і надалі сприятиме забезпеченню житлом педагогів. Це питання буде на контролі до повного його вирішення.

Поки що не дала бажаних результатів проведена робота щодо відновлення забезпечення безоплатним користуванням житлом з опаленням і освітленням у межах встановлених норм для всіх педагогічних працівників сільської місцевості без врахування соціальної пільги.

Діяльність обласного, міських, районних комітетів і рад Профспілки значною мірою була спрямована на забезпечення в рамках чинного законодавства громадського контролю за безпекою життєдіяльності закладів освіти, соціальним захистом працюючих, студентської і учнівської молоді щодо охорони їхнього життя і здоров’я.      
Зважаючи на важливість цього питання у роботі первинних профспілкових організацій, обласний комітет надавав і надає практичну допомогу профкомам і радам Профспілки, проводячи наради, семінари, заліки.
У переважній більшості навчальних закладів атестовано робочі місця за умовами праці. Але із-за відсутності необхідних коштів для здійснення такої роботи ще не домоглися атестації їх у повному обсязі.

Разом з тим міськкоми, райкоми, ради Профспілки, профкоми навчальних закладів ще недостатньо контролюють хід і якість проведення атестації робочих місць за умовами праці. Допускаються випадки, коли під час атестації не враховуються у повній мірі постійні шкідливі фактори, які негативно впливають на втрату здоров’я працівника.

Проблемною залишається ситуація щодо забезпечення належного рівня захисту прав членів Профспілки на безпечні умови праці.  Значна частина працюючих не забезпечена спецодягом, спецвзуттям, засобами індивідуального захисту.  

Незважаючи на звернення обкому Профспілки до органів влади і місцевого самоврядування, ще не скрізь виділяється фінансування на проведення організаційно-технічних заходів з охорони праці в розмірі не менше, ніж 0,2% від фонду оплати праці. Тому міськкомам, райкомам, радам Профспілки потрібно більше уваги звернути на це питання й активніше діяти.
Педагогічні працівники, обслуговуючий персонал, студентська й учнівська молодь перебувають під постійною увагою медичних закладів. Щорічно проводяться обов’язкові профілактичні огляди членів трудових колективів. 

Разом з тим в організації медичного обслуговування працівників навчальних закладів мають місце певні недоліки. Зокрема, є випадки неякісного проведення медоглядів, оплата працівниками професійно-технічних навчальних закладів медичних оглядів і бактеріологічних обстежень . Не скрізь аналізуються результати проведення медичних оглядів, не розробляються заходи щодо поліпшення медичного обслуговування. Отже, це питання потребує уваги з боку профспілкових органів. Зараз формуються бюджети на 2017 рік. Тому керівникам і профкомам навчальних закладів потрібно передбачити фінансування на це.
Потребує активізації робота з молодими педагогічними працівниками. У кожному місті, районі є ради, які спільно з профспілковими органами спрямовують свою діяльність на соціально-економічний захист прав та інтересів молодих освітян, створення належно обладнаних робочих місць, наставництво, задоволення духовних потреб. Разом з тим не скрізь налагоджена співпраця комітетів і рад Профспілки з органами влади і місцевого самоврядування щодо вирішення питань матеріальної підтримки молодих спеціалістів для придбання товарів першої необхідності, створення належних житлово-побутових умов.
Стаття 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» передбачає відрахування коштів роботодавцями первинним профспілковим організаціям у розмірі, не менше, ніж 0,3% фонду оплати праці на культурно-масову, фізкультурну і оздоровчу роботу за рахунок виділення додаткових бюджетних асигнувань. Це питання позитивно вирішувалося у 2015 році  тільки у  Кам’янському (75100 гривень),  Городищенському, Маньківському районах, м. Черкаси, Уманському державному педагогічному університеті ім. П.Г.Тичини, у 2016 році у Кам янському,  Черкаському, Маньківському районах, Уманському державному педагогічному і  Черкаському державному технологічному університетах. 

Одним із напрямків роботи обласної організації Профспілки – захист духовних інтересів членів Профспілки, розвиток культурно-масової і спортивно-оздоровчої роботи. З цією метою  проводяться огляди-конкурси, фестивалі, концерти, вечори вшанування ветеранів педагогічної праці. Протягом 2015-2016 років з успіхом пройшли  обласний  фестиваль творчості молодих учителів  «Талант плюс талант»,  заходи до Дня студентів, конкурс серед дітей працівників освіти на кращу картину новорічної тематики, виконаної методом паперової пластики «Новорічна майстерня» та інші. Гурт «Хрещатик» обласного Будинку вчителя постійно виступає з концертами  у «Мрії» перед освітянами, які проходять курсову перепідготовку, у навчальних закладах, на різних святах.   Активно культмасова робота проводиться у Звенигородському, Корсунь-Шевченківському, Чорнобаївському, Драбівському, Золотоніському, Уманському районах, містах Черкаси, Умань, Золотоноша, Канів, Сміла, вищих навчальних закладах. 

Одним із важливих завдань Профспілки є турбота про зміцнення  здоров я, змістовний відпочинок членів Профспілки та їхніх дітей.

Обкомом Профспілки приділяється увага оздоровленню працівників.
За сприяння та матеріальної підтримки профспілкових організацій освітяни оздоровлювалися в пансіонаті Львівської організації Профспілки працівників освіти і науки України «Пролісок» м. Трускавець, клінічному санаторії «Авангард» ЗАТ «Укрпрофоздоровниця» (м.Немирів) та інших оздоровницях.
Улітку 2015-2016 років оздоровлювалися освітяни разом із дітьми на узбережжі Чорного моря.

Щоліта 300 дітей працівників освіти області оздоровлюються в дитячому оздоровчому таборі «Мрія» .

Справжнім святом спорту стала спартакіада педагогічних працівників закладів освіти області, яка відбулася у квітні 2016 року. Майже 300 освітян області у складі 18 команд у напруженій боротьбі виборювали перемогу у загальнокомандній та особистій першості.  Члени обласної організації Профспілки брали активну участь у спартакіадах галузевої Профспілки і Федерації профспілок області.  
          З метою вивчення проблем, що турбують освітян, членами президії і обкому Профспілки, працівниками апарату обкому Профспілки проводяться дні обкому Профспілки, зустрічі, особистий прийом у первинних профспілкових організаціях, гуртожитку колишнього санаторію-профілакторію «Мрія». 

Протягом 2015-2016 років працівники апарату і члени обкому Профспілки зустрічалися з профспілковим активом, колективами навчальних закладів міст Черкаси, Золотоноша, Канів, Христинівського, Смілянського, Драбівського,   Кам’янського, Чорнобаївського , Канівського районів.

Працівники обкому виступали з повідомленнями про дії Профспілки щодо соціально-економічного захисту працівників, інформували трудові колективи про підсумки роботи і хід виконання рішень VІІІ з’їзду Профспілки працівників освіти і науки України, УІІ з їзду Федерації профспілок України, відповідали на численні індивідуальні і колективні запитання учасників зустрічей і зборів, обговорювали ряд невирішених питань у діяльності навчальних закладів.

У доповіді голови обласної організації Профспілки О.Д.Жалдак, делегатів конференцій зверталася особлива увага на збереження і запровадження у практику роботи навчальних закладів кращі зразки педагогічної спадщини, вшанування видатних освітян і профспілкових активістів області. Це створення музеїв історії і розвитку  освіти, кімнат історії навчальних закладів, видання книг про учителів-професіоналів і керівників органів управління освітою та навчальних закладів, заснування премій.  З цією метою у місті Умань і Маньківському, Смілянському, Уманському районах створено музеї освіти, у навчальних закладах м.Сміли, Смілянського,  Чигиринського,  Монастирищенського районі є музеї, музейні кімнати. Музей розвитку навчального закладу створено в Уманському гуманітарно-педагогічному коледжі ім. Т.Г.Шевченка,  Черкаському комерційному технікумі. У Лисянській загальноосвітній школі І-ІІІ ступенів №2 створено музей колишнього директора Савранського Сергія Герасимовича. Проводяться щорічні савранські читання за участю науковців і краєзнавців.   Для заохочення творчих педагогічних працівників, профспілкового активу на місцях запроваджено профспілкові премії імені  Клименка Володимира Федоровича, колишнього завідуючого відділом освіти Золотоніського району, Юрченка Олександра Васильовича, колишнього завідуючого відділом освіти Христинівського району, Вдовенка Івана Івановича, колишнього завідуючого відділом освіти Чигиринського району, Захаренка Олександра Антоновича, народного вчителя, колишнього директора Сахнівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Корсунь-Шевченківського району, Шапран Галини Михайлівни, колишньої голови Канівського міськкому Профспілки працівників освіти і науки України,  Казимира Аполлоновича Заремби, колишнього завідуючого Черкаським обласним управлінням освіти, Любові Михайлівни Білозерської, колишнього директора Стецівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Звенигородської районної ради, Лідії Миколаївни Сироти, колишнього завідуючого відділом освіти Смілянської району, Олександра Андрійовича Дорошенка, колишнього директора Великохутірської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Драбівської районної ради.    Такі заохочення заслуговують на увагу і потрібно запроваджувати їх і в інших містах і районах, вищих, професійно-технічних навчальних закладах.
Обкомом Профспілки, його організаційними ланками проводилася робота щодо зміцнення обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України.  Протягом цього періоду чисельність членів Профспілки в основному залишається на рівні попередніх років – 71тисяча. Відчутні результати щодо залучення до Профспілки у Кам янській, Христинівській  районних організаціях. Разом з тим у  Драбівській, Жашківській, Канівській районних організаціях недостатня увага звертається на мотивацію профспілкового членства, епізодично буває актив у первинних профспілкових організаціях.

Обком Профспілки приділяв належну  увагу інформаційній роботі щодо діяльності Профспілки: постійно й оперативно надсилав нормативно-правові документи, матеріали з питань правового, соціально-економічного захисту  для ознайомлення членів Профспілки і використання в роботі,  систематично випускав газету «Голос Профспілки», через яку знайомив спілчан із діяльністю профспілкових організацій, їхніх лідерів. На сайті постійно висвітлюється профспілкове життя освітян області. Разом з тим потребує покращення ця робота на місцях. 

В обласній організації Профспілки проводиться навчання профспілкового активу: семінари на базі первинних профспілкових організацій, міжрайонні семінари, тренінги. Однак потрібно більше  уваги приділяти підвищенню ефективності навчання, використовуючи інноваційні  форми і методи , щоб воно було безперервним, творчим. 
У своїй роботі обком Профспілки, міські, районні комітети і ради Профспілки, профкоми навчальних закладів застосовували моральне і матеріальне заохочення профспілкового активу, брали участь у відзначенні ювілейних дат навчальних закладів.  Протягом 2015-2016 років члени Профспілки нагороджувалися почесними грамотами обласної, районних держадміністрацій і рад, премією імені народного вчителя О.А.Захаренка, почесними грамотами Центрального, обласного комітетів Профспілки, Федерації профспілок України і області.
Робота щодо вирішення пропозицій та критичних зауважень, висловлених делегатами й учасниками ХІХ звітно-виборної конференції обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України, конференцій міських, районних організацій Профспілки, первинних профспілкових організацій навчальних закладів продовжується. Усим комітетам і радам Профспілки, профкомам навчальних закладів необхідно проявити максимум уваги до їх розв’язання.

Заввідділом з соціально-економічного захисту
та організаційної роботи                                                              Г.А. Шевчик
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