
Історія Катеринопільської районної організації Профспілки працівників освіти і науки України

7 березня 1923 року постановою ВУЦВК створено Катеринопільський район, який об’єднував 20 сільських рад і входив до Уманського округу.        

Відтоді веде свій лік і районна організація Профспілки працівників освіти УСРР (з 1934 року - Профспілки працівників початкових і середніх шкіл).

У 20-40-х роках минулого століття з масовим створенням семирічних  шкіл у населених пунктах району стрімко зростають лави членів профспілки. Перед війною відкриваються десятирічки у Катеринополі, Єрках, Мокрій Калигірці, Ярошівці, Петраківці, Вербовці, поповнивши кількість первинних профспілкових організацій.
Мирне життя людей перервала ІІ світова війна. Як і вся Україна Катеринопільський район пережив жахливі роки окупації. І тільки після визволення регіону від німецько-фашистських загарбників у 1944 році районна профспілкова організація відновила свою діяльність.

У 1951 році членами районної профспілкової організації стають працівники Новоселицької політехнічної середньої школи, з 1953 року -  Будинку піонерів. 
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Головою Катеринопільського раймісткому профспілки працівників початкових і середніх шкіл у 1951 році обрано вчительку Катеринопільської школи №1 «Заслуженого вчителя шкіл Української РСР» Руденко Степаниду Микитівну, яка на цій посаді пропрацювала до 1962 року. 
У січні 1954 року район увійшов до складу новоутвореної Черкаської області, а Степанида Микитівна стала делегатом першої конференції обласної організації Профспілки працівників початкових і середніх шкіл. Мокрокалигірський район представляв на конференції голова  профспілкової організації Зануда Тимофій Сергійович, який на той час за сумлінну педагогічну працю був нагороджений орденом Трудового Червоного прапора. 
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Як членська ланка в структурі Черкаської обласної профспілки працівників освіти районна організація на деякий час припинила свою діяльність після розформування Катеринопільського району (1963-1966 роки).

З другої половини 50-х – у 70-і роки до районної профспілкової організації вступають працівники новостворених дошкільних навчальних закладів. На цей час профспілка працівників початкових і середніх шкіл об’єдналася з Профспілкою працівників дошкільних установ і отримала назву "Профспілка працівників освіти", а невдовзі - «Профспілка працівників освіти, вищої школи і наукових установ». Катеринопільську організацію у 1967 році очолив Філь Антон Наумович, а через десятиріччя - Руденко Володимир Михайлович (син Степаниди Микитівни Руденко).
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Районна профспілка об'єднала працюючих загальноосвітніх, дошкільних, позашкільного навчальних закладів Катеринопільщини. Вони і забезпечували великий обсяг профспілкової роботи, що у той час, правда, переважно диктувався партійними і державними органами. Протягом усього «радянського» періоду профспілці незмінно відводилась роль «школи комунізму». На чисельних засіданнях виборних органів частіше розглядалися питання діяльності профспілкових організацій щодо виконання завдань, поставлених черговими з’їздами Комуністичної партії і Радянським урядом перед освітою.

Дещо змінюються стиль і методи роботи районної профспілкової організації наприкінці 80-х: зменшились звітність, опіка органів влади, бюрократизм. Натомість, зросла самостійність у вирішенні питань внутрішньоспілкового життя. Спілчани намагалися критично переосмислити роль своєї організації у суспільному житті, визначити перспективи подальшого розвитку. 

«Перебудову» змінила невизначеність 90-х, коли звичайним явищем в освітянському середовищі стали заборгованість по заробітній платі, її виплата у «натуральному» вигляді, припинення пільгового комунального обслуговування тощо. З’явилось і таке негативне явище, як приховане безробіття у формі вимушених відпусток без збереження заробітної плати. І все це – на фоні росту цін, знецінення грошової одиниці. 

Майже унормованим явищем другої половини 90-х років стали рішення законодавчої і виконавчої влади, які погіршували матеріальне становище педагогів. Це і  рішення Кабінету Міністрів України про підняття цін на житлово-комунальні послуги, прийняте з грубими порушеннями Генеральної угоди, якою було передбачено неможливість запровадження нових тарифів до моменту суттєвого зменшення заборгованості із заробітної плати і соціальних виплат. Це і низка наказів галузевого міністерства про нормативи граничної наповнюваності класів, про затвердження тимчасових типових штатних нормативів у школах, про внесення змін до навчальних планів загальноосвітніх закладів, інші документи. Усі вони підвищували педагогічне навантаження за тієї мізерної платні, яку одержували освітяни. 
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Враховуючи ситуацію, на нараді в ЦК профспілки було прийнято рішення про проведення 10 вересня 1996 р. Всеукраїнських профспілкових зборів, на яких освітяни мали обговорити соціально-економічну ситуацію у кожному колективі, визначити подальші дії щодо захисту своїх законних прав.

У Катеринопільському районі засідання виборних органів профспілки, наради, збори були проведені в усіх навчально-виховних закладах. Первинки прийняли рішення вимагати від влади припинення руйнації галузі, погашення заборгованості із заробітної плати. Працівники більшості навчальних закладів вийшли на страйк, організований радою голів профкомів і профорганізаторів. 
Подібні вимоги лягли і в основу мітингів, маніфестацій, пікетувань освітян, які прокотилися столицею та країною.  Типове уявлення про «слухняного» вчителя було підірване активними діями працівників галузі. 

Коли ж вимоги освітянської профспілки залишалися невиконаними Профспілка працівників освіти і науки України вступила в трудовий  конфлікт з владою. Пікетами під стінами Верховної Ради супроводжувалось щороку прийняття бюджетів країни.
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Завдяки рішучим діям було заблоковано законопроект, яким передбачалось «замороження» зарплати освітян. Відновлено її своєчасну виплату. Під тиском профспілки прийнято у новій редакції Закон України «Про освіту», а згодом спілчани дочекалися і закону «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». 

Незважаючи на гостроту ситуації, передстрайкову і страйкову готовність, не відкидалися і такі випробувані форми роботи з профактивом, як засідання виборних органів,  на яких доводилася інформація про становище в галузі та дії профспілки на захист прав своїх членів. Профспілка освітян набувала досвіду роботи у нових умовах. 

З новими перемогами профспілка увійшла в третє тисячоліття. 

Було визнано державним боргом за попередні роки та здійснено виплати педагогічним працівникам надбавок за вислугу років, допомоги на оздоровлення, відшкодовано оплату за опалення і освітлення, передбачені ст. 57 Закону України „Про освіту”.

Суттєво підвищено заробітну плату освітянам, доплати за інші види педагогічної діяльності. 

Деякою підтримкою матеріального достатку були й земельні ділянки, виділені освітянам за активної участі профспілки.

Черговий раз тест на єдність і силу своїх рядів профспілки пройшли у 2006 році, коли уряд вирішив підняти тарифи на комунальні послуги для населення.
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Тоді Катеринопільська районна рада галузевої профспілки своїм рішенням від 24 червня 2006 року підтримала дії Федерації профспілок України щодо організації масового спротиву проти подорожчання комунальних послуг. Разом з представниками інших профспілкових організацій освітяни району 27 червня взяли участь в акції протесту ФПУ у зв’язку з підвищенням споживчих цін і тарифів на енергоносії для населення, що відбулася у столиці України.   

Важливим напрямком у роботі районної профспілкової організації поряд з акціями протесту утвердились інші методи співробітництва з органами влади і управління, передусім, через угоду між відділом освіти та райрадою профспілки. 

Через районну угоду для працівників навчальних закладів вдалося здійснювати виплату грошової винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків у розмірі 70-75% щорічно (найвищий показник в області), допомоги на оздоровлення під час надання щорічної відпустки у розмірі посадового окладу, виплати премій обслуговуючому персоналу, забезпечити підвозом до місця роботи працівників. Щорічну матеріальну підтримку одержали працівники бухгалтерії, методисти. 

Отже, в другій п’ятирічці нового тисячоліття бюджет нашого педагога суттєво зміцнився. І в цьому є чимала заслуга районної профспілкової організації. 

Дедалі більше приваблюють освітян своїм соціально-орієнтованим змістом колективні договори. Нині ними охоплено майже 100% загальної кількості навчальних закладів і установ району.

У 2007, 2010 роках районна профспілкова організація домоглася виділення коштів обсягом 0,3 відсотки від фонду заробітної плати на культурно-масову роботу, оздоровлення працівників, що передбачено ст. 44 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності». А це дало можливість щороку забезпечувати організованим відпочинком спілчан та членів їх сімей на узбережжі Чорного моря, активізувати культурно-масову роботу. У цей період започатковано щорічний огляд-конкурс художньої самодіяльності серед профспілкових організацій району «Барвограй», спортивні змагання на Кубок районної ради профспілки, численні екскурсійні поїздки пам’ятними місцями України, гуртові відвідини музеїв та театрів, різноманітні творчі конкурси тощо.
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Новим випробуванням для профспілкової організації стає оптимізація мережі навчальних закладів у зв’язку із зменшенням контингенту учнів. Завдання організації здійснювати контроль за цим процесом: якщо скорочення і відбуваються, то тільки за наявності об’єктивних причин і ретельного дотримання законодавства. Профспілкові комітети мають дбати, аби звільнені за скороченням штатів працівники були належним чином працевлаштовані. 

Загалом, районна профспілкова організація пройшла шлях, характерний для всього профспілкового руху у нашій області, країні, що позначився „роздержавленням” своїх функцій, удосконаленням організаційної структури, а головне, збереженням своїх рядів.  Сьогодні Катеринопільська районна організація Профспілки працівників освіти і науки України налічує 30 первинних ланок загальною чисельністю понад 1000 членів профспілки. 
У районі створено Раду ветеранів педагогічної праці (голова Цимбал Марія Павлівна), Молодіжну раду (очолює Коваленко Марина Валеріївна).
Систематична увага районної ради профспілки до рівня роботи виборних органів з членами профспілки, поряд з наданням допомоги працівникам галузі, підвищує роль профспілки, зміцнює авторитет її лідерів. Підтвердженням цього є те, що більше половини голів виборних органів первинних організацій обиралися на новий термін. Кілька десятиліть посвятили цій громадській роботі Байдаченко Сергій Леонідович (Розсохуватська ЗОШ) Катриченко Валентина Іванівна (Катеринопільська ЗОШ №2), Гавриш Наталія Євгенівна (дошкільний навчальний заклад смт Єрки), Самоукіна Валентина Іванівна (дошкільний навчальний заклад с. Мокра Калигірка), Гаркавенко Ніна Вікторівна (дошкільний навчальний заклад «Сонечко» смт Катеринопіль), Руденко Тетяна Анатоліївна (Гончариська ЗОШ), Найденко Михайло Васильович (Бродецький НВК), Бойченко Олександр Іванович (Катеринопільська ЗОШ №1), Кривоніщенко Валерій Григорович (Ярошівська ЗОШ), Глущенко Ігор Олексійович (Гуляйпільський НВК) та ін. 
Районну профспілкову організацію багато років очолював Василь Григорович Цьоменко (1985 - 2005). 
Протягом 2005-2014 -  голова районної організації  Химич Володимир Іванович. 
Ми усвідомлюємо, що всі профспілкові справи слугують людині праці і що кожна перемога, заради яких діє профспілка, залежить від згуртованості та єдності її рядів. І це, мабуть, найважливіший підсумок, з яким зустрічаємо 60-річчя обласної профспілкової організації.
Звітно-виборною конференцією Катеринопільської районної організації Профспілки, яка відбулася 28 січня 2015 року обрано нового голову – Гонтаренко Наталяю Василівну.

Далі буде…..

Руденко С. М.,


голова районної організації профспілки 1951-1962 рр.
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голова районної організації профспілки 1977 -1985 рр.





Філь А.Н.,


голова районної організації профспілки 1967-1977 рр.
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голова районної організації профспілки 1985 -2005 рр.





Команда району – учасник обласного туристського збору спілчан, 1987 р.





Освітяни району серед учасників акції протесту ФПУ. Київ, 2006 р.





Учасники районного конкуру-огляду художньої самодіяльності «Барвограй»





Химич В.І., 


голова районної організації профспілки з 2005 р.








