Молодіжна зайнятість в Україні: аналіз профспілок 

Виклики, які стоять перед молодою людиною, яка йде у доросле трудове життя, можливі відповіді на них та шляхи подолання основних проблем зайнятості в державі аналізували та обговорювали учасники дводенної зустрічі експертів, яка відбулася у Будинку спілок напередодні Дня Незалежності України.

Новими ідеями ділилися заступники голови ФПУ Сергій Кондрюк, Євген Драп’ятий, директор Регіонального представництва Фонду ім. Фрідріха Еберта в Україні та Білорусі Урсула Кох-Лаугвитц, профспілкові лідери, експерти з міністерств, Державного центру зайнятості, молоді профспілковці з усіх куточків України.

Найуразливішою верствою суспільства на ринку праці залишається молодь. Тому профспілки через інструменти соціального партнерства повинні першочергово забезпечувати представництво і захист прав молодих працівників.

Проблема безробіття молоді потребує невідкладного розв’язання, оскільки зростання безробіття призводить до зниження рівня життя, зростання тіньової зайнятості, сприяння зовнішнім трудовим міграціям і – щонайгірше – втрати мотивації молодих громадян до роботи взагалі. Адже праця стає нерентабельною. 

Експерти вважали за потрібне почути молодих профспілкових лідерів, саму молодь з питань, що її турбують, зокрема й щодо молодіжної зайнятості, та спільно напрацювати пропозиції і шляхи подолання цих проблем.

Директор Регіонального представництва Фонду імені Фрідріха Еберта в Україні та Білорусі Урсула Кох-Лаугвітц підкреслила, що проблема зайнятості є дуже гострою не тільки в Україні. 

«Ця тема – актуальна для всіх – і для держави, і для профспілок, – сказала вона. – Адже молодь – це майбутнє країни. І дуже добре, що профспілки це не тільки розуміють, але й роблять все від них залежне, аби допомогти у вирішенні цієї проблеми».

Загалом за два дні роботи зустрічі було проведено кілька семінарів, на яких обговорювали важливі для молоді теми – освіта та навчання заради зайнятості; справедливий ринок праці; соціальна справедливість: подолання бідності серед молодих людей; у пошуках кращої долі: міграція; відповідальність основних факторів ринку праці.

Завдяки фаховим доповідям експертів з різних державних та громадських установ молоді профспілкові лідери отримали можливість зрозуміти причини молодіжного безробіття в Україні, складові соціальної бідності громадян, проаналізувати досвід безробіття країн Європи та дізнатися про основні тенденції трудової міграції українців. 

Набуті знання та спільна робота в групах сприяли створенню конструктивних пропозицій для вирішення актуальних проблем молодіжного безробіття, які після активних презентацій було представлено ФПУ та представникам Фонду.

Молодь висловила сподівання, що заявлені ініціативи не залишаться на папері, а будуть донесені до суспільства та відповідних органів влади України.
За матеріалами прес-служби Профспілки працівників освіти і науки України






