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ЗВІТ
про підсумки виконання Угоди між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 роки
У нинішніх соціально-економічних умовах велике значення мають узгоджені і зацікавлені спільні дії Профспілки та органів державної влади різних рівнів, місцевого самоврядування і безпосередньо самих освітніх закладів.

Враховуючи це, рада районної організації реалізує свої основні статутні цілі і завдання щодо захисту соціально-трудових, професійних прав та інтересів працівників освіти в першу чергу через механізм соціального партнерства, який складається у нас з Районної Угоди, колективних договорів освітніх закладів. Галузева, регіональні Угоди, колективні договори стають все більш вагомими мотиваційними факторами перебування працівників у Профспілці.

Тож відповідно до Закону України "Про колективні договори і угоди", Галузевої угоди, Обласної угоди та інших законодавчих і нормативних актів, у лютому 2012 року укладено угоду між відділом освіти і районною профспілковою організацією. У 2015 році закінчується термін дії  угоди Хід її виконання розглядаємо сьогодні.
Колективні договори укладені в усіх закладах і установах освіти району. Зміст колективних договорів в основному відповідає нормам чинного законодавства, районної, обласної та Галузевої угод. Всі колективні договори та районна угода пройшли реєстрацію в управлінні праці та соціального захисту населення Катеринопільської районної державної адміністрації. Президією районної ради профспілки надано юридичну допомогу в укладенні договорів у навчальних закладах та погоджено їх в установленому порядку.
Дією Районної угоди, колективних договорів охоплено 818 працівників та пенсіонери з 32 закладів і установ освіти.
Колективнодоговірне регулювання трудових відносин у галузі значно сприяло вирішенню актуальних виробничих, соціально-економічних проблем навчальних закладів та учасників навчально-виховного процесу. 
За звітний період відділ освіти, сільські, селищні ради в міру можливостей забезпечували ефективну і стабільну діяльність навчальних закладів, виходячи з фактичних обсягів фінансування. 
Одним із розділів Угоди є «Забезпечення продуктивної зайнятості працівників».
 Природне скорочення населення, старіння нації призводить до скорочення контингенту учнів. За 5 років кількість учнів зменшилася більш ніж на 700 осіб. 

Загальне зменшення кількості дітей впливає на мережу загальноосвітніх навчальних закладів, призводить до зменшення наповнюваності класів і шкіл, збільшення кількості загальноосвітніх навчальних закладів з малою чисельністю учнів і як наслідок - до скорочення педагогічного навантаження частини вчителів, падіння їх соціального статусу.  Так, у зв’язку з реорганізацією у дошкільний заклад Єлизаветського НВК, у серпні 2014 року вивільнено 11 осіб працівників і лише 2 педагоги працевлаштовано у Мокрокалигірській ЗОШ І-ІІІ ст. У І кв. 2015 року  скорочено 2 посади у районному методичному кабінеті. 
Відповідно до ст. 22 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», п. 4.2.2. Галузевої угоди, п.4.2.1, 4.2.2 Обласної угоди, 4.1.4 Районної угоди власник чи уповноважений ним орган рішення про зміни в організації праці, що призводить до значного скорочення чисельності або штату працівників, має приймати не пізніше ніж за 3 місяці до намічених дій, за письмовим узгодженням з відповідним профорганом і з економічним обґрунтуванням  та заходами забезпечення зайнятості працівників, що вивільняються. 
Однак, у нас такі рішення у 2014 році приймалися в односторонньому порядку і з порушенням вимог наведених вище нормативних актів. 

Загалом, сьогодні жоден дошкільний чи загальноосвітній навчальний заклад не укомплектовані згідно штатних нормативів.
Оплата і умови праці. Правила внутрішнього трудового розпорядку є у кожному навальному закладі, проте у багатьох випадках вони не затверджуються трудовим колективом за поданням власника або уповноваженого ним органу і виборним органом первинної профспілкової організації. Працівники закладів часто не ознайомлені з цими правилами. Правила ж мають бути розміщені на видному місці.

Вживаються заходи щодо надання додаткових відпусток працівникам з ненормованим робочим днем тривалістю до 7 календарних днів,  додаткових відпусток за роботу із шкідливими та важкими умовами праці залежно від атестації робочих місць.


Надавалися відпустки працівникам під час навчального періоду за наявності путівок на санаторно-курортне лікування.

Реалізація положень розділу «Нормування і оплата праці» профспілкова сторона розглядає як одне із пріоритетних завдань у своїй діяльності. Райрада Профспілки систематично здійснює моніторинг рівня заробітної плати та її заборгованості, зокрема, щорічної грошової винагороди педагогічним працівникам за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків.
Відділ освіти забезпечує дотримання законодавства про оплату праці. У повному обсязі виплачена за минулий рік та виплачується у 2015 році заробітна плата, 
Забезпечена оплата праці працівників у випадках, коли в окремі дні заняття не проводяться з незалежних від них причин із розрахунку заробітної плати встановленої при тарифікації у відповідності до колективних договорів.

Середня заробітна плата працівників у дошкільних навчальних закладах становила  –  2013 р. – 1789 грн., 2014 р. – 1882 грн. (5% більше) і кв. 2015 року – 1912 грн. (1% більше).
Середня заробітна плата працівників у загальноосвітніх навчальних закладах – 2013 р. – 2278 грн., 2014 р. -2312 грн. (2% більше), І кв. 2015 р. – 2235 грн. (4% менше, зменшилась надбавка за престижність з 20% на 10%).
Загалом незначне збільшення середнього розміру заробітної плати здійснювалося в основному за рахунок збільшення розміру індексації, оскільки розмір посадового окладу працівника 1 тарифного розряду починаючи з січня 2013 року, залишається на рівні 852 гривень тобто фактично заморожений Кабінетом Міністрів України.  .
Працівникам загальноосвітніх навчальних закладів у повній мірі виплачено відпускні та допомога на оздоровлення. Останню отримали педагогічні, медичні працівники, бібліотекарі, завідуючі господарством, проте не отримав технічний персонал.
Нажаль, не забезпечено дотримання положень Галузевої угоди щодо виплати винагороди за сумлінну працю і зразкове виконання обов’язків у розмірі ставки заробітної плати. Грошова винагорода за сумлінну працю і зразкове виконання службових обов’язків  педагогічним працівникам навчальних закладів виплачена у 2015 році у розмірі 35% від розміру посадового окладу, обслуговуючий персонал премійовано –у розмірі 20%  (2013 рік відповідно педагогам – 20%, обслуговуючому – 0%) 
У повному обсязі виплачується грошова винагорода і премія в ДНЗ «Ромашка» с. Мокра Калигірка (100% / 100%). У Ярошівському ДНЗ «Тополька» (100%/50%), с. Ямпіль  ДНЗ «Ромашка» (80%/80%)..

Погіршилась ситуація зі стимулювання праці працівників частини дошкільних закладів Єрки - 0%, ДНЗ «Казка», «Сонечко», смт Катеринопіль – 0%, ДНЗ «Світлячок» с. Радчиха – 0%, Суха Калигірка – 0%.
При цьому, у садочках  винагорода і премія не закладаються в бюджет, а залежать від наявності економії фонду зарплати.
Провадиться виплата надбавок за вислугу років педагогічним працівникам у законодавчо гарантованих розмірах.
Протягом 2014 року педагогам району надбавка за престижність виплачувалась у розмірі 20%, попри те, що  Кабінетом Міністрів України в односторонньому порядку, без погодження з профспілками,  було прийнято постанову від 25.03.2014 № 88 якою встановлено що надбавка за престижність педагогічної праці встановлюється у граничному  а не фіксованому розмірі. У зв’язку із фінансування шкіл з 1 січня 2015 року за рахунок освітньої державної субвенції та гострого дефіциту бюджету педагогічним працівникам району у січні надбавка за престижність праці виплачено у розмірі лише  3%, лютому-березні – 10%, за особливі умови роботи бібліотечним працівникам – 10% що призвело до суттєвого зниження життєвого рівня педагогів, особливо в умовах підняття тарифів  на комунальні послуги та підвищення цін на соціально-значущі товари. Тому вимога відновити фіксований 20-відсотковий рівень надбавки була відображена в листах до органів влади за наслідками пропозицій висловлених на звітно-виборній конференції 28 січня 2015 року. Також звертаюсь до начальника відділу освіти від імені ради профспілкової організації освітян   - вишукати можливість та відновити надбавку за престижність педагогам у розмірі 20%. 
Приємно, що надбавку за престижність збережено у дитсадках Катеринополя, Ярошівки, М. Калигірки, Потоків, Ямполя, Сухої Калигірки, Радчихи. Єрківський ДНЗ -  10%.
Індексація заробітної плати працівників здійснюється у повному обсязі. Проте окремим категоріям вчителів у зв’зку із збільшенням навантаження і відповідно автоматичного збільшення доплати за перевірку зошитів з 1 січня 2015 безпідставно змінено базовий місяць у результаті чого педагоги втрачали в середньому 500 грн. до зарплати. Завдяки втручанню профспілки педагогам кошти повернуті, базовий місяць не змінено.
 Виконується п.6.1.8. Угоди щодо забезпечення матеріального заохочення  педагогічних працівників, учні яких стали переможцями обласних,  учнівських олімпіад, конкурсів, турнірів (6023 грн.)

Відділом освіти  забезпечується дотримання чинного законодавства щодо надання гарантій і компенсацій працівникам навчальних закладів, які направляються для підвищення кваліфікації, підготовки, перепідготовки. Виплачуються кошти за відрядження (у т.ч., добові у розмірі 30 грн.), а також проживання у гуртожитках «Зміна» та «Мрія» оскільки з 1 січня 2015 року призупинено функціонування санаторію-профілакторію «Мрія». З 1 січня відповідно до змін у законодавстві щодо діяльності фонду соціального страхування сенаторко-курортне лікування за кошти соцстраху проводитись не буде.
Збережено чинні норми наповнюваності класів загальноосвітніх навчальних закладів, груп дошкільних і позашкільних навчальних закладів, норми поділу класів на групи при вивченні окремих предметів, внаслідок чого не втратила робочі місця значна чисельність працюючих вчителів, вихователів, керівників гуртків. Уроки в початкових класах (фізкультура, музика, образотворче мистецтво) передавались спеціалістам  лише за згодою вчителя початкових класів.

За умови відповідності вимогам Положенням про навчальні кабінети здійснюється доплата за навчальні кабінети, спортивні зали і майстерні (хоча 34 оплачуваних кабінетів це дуже мало). У ряді випадків керівники навчальних закладів безпідставно відмовляють в оплаті праці за спортивні зали, майстерні.
Згідно Районної угоди семи молодим спеціалістам надано матеріальну допомогу при  прийнятті на роботу у розмірі посадового окладу (10,3 тис. грн.).
Вжито заходів щодо виконання наказу Міністерства охорони здоров’я від 21.05 2007 року №246 «Про затвердження порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій» та п.2 постанови Кабінету Міністрів України від 23.05.2001 року №559 щодо проведення обов’язкових медичних оглядів працівників навчальних закладів і установ освіти району, витрати на які покриваються за рахунок коштів, передбачених кошторисом на утримання відповідного закладу охорони здоров’я. Тому проблем з проходженням бак. обстеження працівниками  у санепідемслужбі у 2014 році не було. У І кв. 2015 року списки працівників, які потребують мед. огляду  відділом освіти направлено в Катеринопільську СЕС.
Слід зазначити, що в ряді ДНЗ працівники проходять медичний огляд за власні кошти – Радчиський ДНЗ, Сухокалигірський ДНЗ.
Три педагога стоять в черзі на житло. Протягом 2014, І кв. 2015 року житло працівникам освіти не надавалося.
У січні 2014 року під тиском керівника  відділу освіти і відповідно  (по ланцюговій реакції) директорів ЗНЗ переважна більшість працівників була змушена  брати відпустку за власний рахунок (3-5 днів), чим порушено  п.5.1.9. угоди.   
Протягом року вживалися заходи щодо духовного розвитку наших профспілчан. 

У 2014 році організовано турнір з міні-футболу, І кварталі 2015 року районну Спартакіаду серед працівників галузі у якій взяло участь близько двохсот працівників галузі. 
Проведено екскурсії для працівників закладів освіти у м. Київ (Межигір’я) Гончариська ЗОШ (голова профкому Руденко Тетяна Анатоліївна), Вікнинський НВК (голова профкому Гень Сергій Володимирович) м. Умань (парк «Софіївка»)  відділ освіти (голова профкому Колісник О.А.). 
Проведено захід щодо відзначення ювілейної дати  у Гончариській ЗОШ.
Кращих працівників освітньої галузі, переможців конкурсів, ветеранів праці відзначено подяками та цінними подарунками районної ради профспілки. 

Покращенню культурно-масової, спортивно-оздоровчої роботи могло б сприяти виділення з бюджету коштів на її проведення у сумі 0,3 % від фонду оплати праці, як це передбачено статтею 44 Закону України «Про профспілки…». Останній раз такі кошти виділялися у 2010 році..

Санаторне лікування Черкаський санаторій «Мрія» був найбільш доступною формою санаторного лікування і оздоровлення працівників галузі. У 2014 році оздоровлено  30 педагогів на  на суму 32370 грн..  Влітку ж цей санаторій працює як дитяча оздоровниця для дітей працівників галузі. З нашого району влітку там відпочивало 8 дітей . 
Оздоровлювалися також діти і в інших дитячих оздоровницях  Одеської та Черкаської областей – 9 путівок на суму 30870 грн. Хочу відзначити профспілкові комітети Ярошівської ЗОШ (голова ПК Кривоніщенко В.Г.), Шостаківського (ПК Бойченко Л.Ф.), Вікнинського НВК  (Гень С.В.), відділу освіти (Колісник О.А.), Лисичобалківський НВК (Домніцька Т.А.) які найактивніше включилися в оздоровлення дітей членів профспілки.     
Санаторно - курортним лікуванням у  санаторіях України і області оздоровилось у 2014 році 9 працівників навчальних закладів і установ освіти. Найактивніші щодо оздоровлення профкоми:, Єрківська ЗОШ, Гончариська ЗОШ, Вікнинський НВК, БДЮТ та відділ освіти. 

Путівки надавалися прозоро, згідно поданих заяв; пропозиції розміщувались на сайті та передавались електронною поштою у навчальні заклади. Вцілому видано 48 путівок на суму 130734 грн. (без врахування коштів обкому).
Оскільки, як зазначалося вище, фонд соціального страхування відмовився від оздоровлення працівників обком профспілки та районна рада профспілки пропонує працівникам оздоровлюватись у санаторії «Пролісок» с. Трускавець на пільгових умовах.
Також, влітку 2015 року зусиллями обкому Профспілки санаторій «Мрія» буде знову приймати на лікування дітей профспілчан. Орієнтовна вартість путівки 2500 грн. (1000 грн. – кошти обкому, 1500 грн. кошти районної ради профспілки, первинної профспілкової організації, батьків).
У роботі колективно-договірного регулювання трудових, соціально-економічних відносин, реалізації районної Угоди є ще не використані можливості.
 Не передбачено  в кошторисі видатки на преміювання працівників закладів освіти,  стимулювання творчої праці і педагогічного новаторства керівних і педагогічних працівників у розмірах не менше 2 відсотків планового фонду заробітної плати. 

Не виконується п.7.2.2. Угоди, яким передбачено виділення коштів на проведення  профілактичних заходів з охорони праці навчальними закладами галузі в обсязі не менше 0,2 відсотків від фонду оплати праці відповідно до положень статті 162 КЗпП України, статті 19 Закону України «Про охорону праці».
Додаткову увагу слід зосередити на виконанні положень Угоди щодо виділення коштів для зміцнення матеріально-технічної бази закладів освіти, поліпшення стану безпеки, гігієни праці, атестації робочих місць, забезпеченням працівників спецодягом та спецвзуттям та ін..
Не виконується вимога ст. 44 Закону України про профспілки щодо виділення 0.3% на культурно-масову діяльність. 

Мають місце проблеми, пов’язані з погодженням документів з профспілковою стороною.

Тож Районна рада Профспілки, профкоми разом з відділом освіти, керівниками відповідних закладів зобов'язані вжити невідкладних заходів до подолання зазначених недоліків.  

Крім цього, раніше було направлено у всі навчальні заклади Проект районної угоди на 2015-2018 року, оскільки пропозицій та змін до Угоди не було надіслано пропоную Проект схвалити та підписати. Після подання Угоди на реєстрацію в Управління праці та соціального захисту населення зазначена Угода (протягом 2-х тижнів) буде направлена в навчальні заклади. Керівники навчальних закладів спільно з головами виборних органів первинних профспілкових організацій у двохмісячний термін повинні укласти нові кол.договори у разі закінчення терміну дії попередніх або внести до чинних відповідні доповнення і зміни і забезпечити організацію їх виконання.
Голова ради профспілки                                  Н.В. Гонтаренко
	КАТЕРИНОПІЛЬСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ
	
	КАТЕРИНОПІЛЬСЬКА РАЙОННА РАДА ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ




СПІЛЬНЕ РІШЕННЯ
від 29 квітня  2015 року                                                              протокол №2/5
від 29 квітня 2015 року                                                              протокол №2/1

Про підсумки виконання Угоди між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 роки
та укладання Угоди на 2015-2018 роки.


Заслухавши та обговоривши звіти начальника відділу освіти райдержадміністрації Ткаченко М.В. та голови районної ради профспілки Гонтаренко Н.В. про виконання Угоди між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 роки колегія відділу освіти та районна рада профспілки працівників освіти і науки України  
УХВАЛИЛИ:

1. Звіти «Про виконання Угоди між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2012-2015 роки» взяти до відома.
2. Укласти угоду між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2015-2018 роки» та у п’ятиденний термін подати на повідомну реєстрацію в Управління праці та соціального захисту населення.

                                                                                                    До 5.05.2015

3. Відділу освіти та районній раді Профспілки працівників освіти і науки України:
3.1. Направити керівникам і виборним органам профспілки навчальних закладів і установ освіти текст Угоди та забезпечити організацію її виконання. 

                                                                                                    До 19.05.2015

3.2.  Направити до районної ради, районної державної адміністрації пропозиції щодо виділення коштів (як з державної субвенції так і районного бюджету) на матеріально-технічне забезпечення навчальних закладів, придбання житла педагогічним працівникам, фінансування профілактичних заходів з охорони праці – не менше 0,2 % від фонду оплати праці (ст. 19 Закону України «Про охорону праці»), перерахування профспілковій організації не менше 0,3% від фонду заробітної плати - на культурно-масову, фізкультурну та оздоровчу роботу (ст. 44 Закону України „Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності”) тощо.

До 01.11.2015

3.3. Сприяти створенню єдиної системи організації навчання представників сторін по всій вертикалі з питань колективно-договірного регулювання трудових, соціально-економічних відносин, здійснювати її методичне забезпечення.
Травень 2015 року
4. Керівникам закладів та установ освіти, головам виборних органів первинних профспілкових організацій:
5. Розглянути  стан виконання положень колективних договорів на  зборах трудових колективів.
До 01.06.2015
5.1. Укласти нові колективні договори у разі закінчення терміну дії попередніх або внести до чинних відповідні доповнення і зміни.

До 05.07.2015

5.2. Здійснити повідомну реєстацію укладених колективних договорів у відповідних органах державної виконавчої влади та місцевого самоврядування і надати їх копії відділу освіти та раді профспілки або ж забезпечити схвалення змін до чинних колективних договорів на загальних зборах трудових колективів.
До 10.07.2015
5.3. До укладання колективних договорів (внесення змін до них) у дошкільних навчальних закладах, які фінансуються з сільських, селищних бюджетів, залучати місцеві ради та погоджувати з ними зміст згаданих документів.

6. Хід виконання Угоди заслухати на засіданнях колегії відділу освіти і засіданні районної ради Профспілки у першому кварталі 2016 року.

7. Контроль за виконанням цього рішення покласти на відділ освіти райдержадміністрації та президію районної ради Профспілки працівників освіти і науки України. 
	Начальник відділу освіти

райдержадміністрації

                        М.В.Ткаченко
	
	Голова районної ради  профспілки                                                                                

                             Н.В. Гонтаренко




















