Районній раді Профспілки
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ЗВІТ
 про виконання у 2016 році зобов’язань Сторін

за Угодою між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України  на 2015-2018 роки у 2016 році
Рада районної організації профспілки реалізує свої основні статутні цілі і завдання щодо захисту соціально-трудових, професійних прав та інтересів працівників освіти в першу чергу через механізм соціального партнерства, який складається у нас з Районної Угоди, колективних договорів освітніх закладів. Галузева, регіональні Угоди, колективні договори  -  вагомі мотиваційні фактори перебування працівників у Профспілці.

Тож відповідно до Закону України "Про колективні договори і угоди", Галузевої угоди, Обласної угоди та інших законодавчих і нормативних актів, спільного рішення  колегії відділу освіти  та районної ради Профспілки (протокол №-№ 2/5,2/1 від 29 квітня 2015 року)   укладено угоду між відділом освіти і районною профспілковою організацією. У зв’язку з ліквідацією відділу освіти та створення нової юридичної особи публічного права  - відділ освіти, молоді та спорту згідно Закону України «Про колективні договори та угоди» ст. 9 у разі ліквідації підприємства угода (у навчальних закладах колективний договір) діє протягом ліквідації підприємства. Разом з тим, з 1 січня цього року створено дві об’єднані територіальні громади  - Єрківська та Мокрокалигірська (далі – ОТГ). У разі зміни власника підприємства, мається на увазі навчальні заклади громад перейшли у підпорядкування відповідних Єрківської селищної та Мокрокалигірської сільської рад чинність колективного договору зберігається протягом строку його дії, але не більше 1 року, тобто до січня 2017 року. Тому сьогодні ми розглянемо питання про підсумки виконання угоди між відділом освіти і радою профспілки та розглянемо питання щодо схвалення проектів нових трьох угод – перша угода між відділом освіти, молоді та спорту Катеринопільської РДА та районною радою профспілки; друга угода між відділом освіти, охорони здоров’я, культури молоді та спорту виконавчого комітету Мокрокалигірської сільської ради та районною радою профспілки; третя угода між відділом освіти виконавчого комітету Єрківської селищної ради та відповідно районною радою профспілки.

За звітний період відділ освіти, сільські, селищні ради в міру можливостей забезпечували ефективну і стабільну діяльність навчальних закладів, виходячи з фактичних обсягів фінансування. 
Одним із розділів Угоди є «Забезпечення продуктивної зайнятості працівників».
 Зменшення кількості дітей в окремих населених пунктах району впливає на мережу загальноосвітніх навчальних закладів, призводить до зменшення наповнюваності класів і шкіл, збільшення кількості загальноосвітніх навчальних закладів з малою чисельністю учнів.
Влітку цього року на сесію районної ради виносилось питання щодо реорганізації Вербовецького, Гуляйпільського навчально-виховних комплексів шляхом пониження ступеню загальноосвітньої школи з ІІ на І. Проте, завдяки численним зверненням колективів цих навчальних закладів, батьків, громадськості до депутатів ці заклади вдалося відстояти.
Слід зазначити, що мережа навчально-виховних закладів району в тому числі в межах об’єднаних територіальних громад (Єрківської та Мокрокалигірської) залишилась без змін: всього – 34  навчальні заклади.

Протягом І півріччя 2016 року районна рада профспілки при підтримці 30 навчальних закладів  вживала ряд дій (листи, збір підписів, звернення, акція протесту під стінами райдержадміністрації, переговори за круглим столом  за участі губернатора Черкаської області Ткаченка Ю.О.) щоб запобігти ліквідації відділу освіти. Проте влада довела розпочату справу до кінця. І за критику влади було звільнено з роботи 10 досвідчених, кваліфікованих працівників відділу освіти з них 4 працівники не пенсійного віку. Досі невідомо як позначиться на трудових договорах педагогічних працівників навчальних закладів фактична ліквідації роботодавця. Мною, від імені голови районної організації профспілки подано позовну заяву до Черкаського окружного адміністративного суду проти голови Катеринопільської РДА О. Ніколенко щодо: 1.визнання протиправними її дій в частині ліквідації відділу освіти Катеринопільської РДА без завчасного надання професійним спілкам інформації щодо скорочення чисельності або штату працівників чим порушено вимоги ст. 22 Закону України «Про професійні спілки їх права та гарантії діяльності,  ч.2 ст.49.4 Кодексу законів про працю України; 2. скасувати розпорядження голови Катеринопільської РДА від 29.01.2016 №17 «Про структуру Катеринопільської районної державної адміністрації» в частині ліквідації відділу освіти як таке, що винесено передчасно та з порушенням вимог законодавства України про працю. 8 вересня Черкаський окружний адміністративний суд повністю задовольним  позовну заяву. Дії голови РДА визнано протиправними та скасовано рішення по ліквідації відділу освіти. 4 жовтня відповідач  - голова Катеринопільської РДА подала апеляцію до апеляційного суду у м. Київ. Судові слухання будуть ще тривати. Але я з гордістю можу сказати що наша сила це єдність правда і закон.

Оплата і умови праці. Дотримувалися встановлені чинним законодавством норми тривалості робочого часу і відпочинку для працівників, виходячи з 40-годинної тривалості робочого часу на тиждень для службовців, спеціалістів, робітників і обслуговуючого персоналу та скороченої тривалості робочого часу для окремих категорій працівників – учителів, вихователів, медичних сестер та ін.

Вживалися заходи щодо надання додаткових відпусток працівникам з ненормованим робочим днем тривалістю до 7 календарних днів,  додаткових відпусток за роботу із шкідливими та важкими умовами праці залежно від атестації робочих місць згідно із списками посад, робіт та професій визначених  колективними договорами на підставі «Орієнтовного переліку посад працівників з ненормованим робочим днем» згідно з додатком №1 п.5.3.10. Галузевої угоди. 
 Надавалися інші види відпусток (у разі особистого шлюбу або шлюбу дітей, народження дитини, смерті близьких родичів, для догляду за хворим членом сім’ї, батькам, чиї діти йдуть до першого класу школи, ветеранам, донорам тощо), в тому числі головам виборних органів профспілки, які працюють на громадських засадах

Керівникам закладів освіти надавалися навчальні години з урахуванням обов’язкового повного забезпечення відповідних спеціалістів навчальними годинами в обсязі ставки.

Протягом 2016 року не допускалися випадки примусового відправлення працівників навчальних закладів у короткочасні або тривалі відпустки без збереження заробітної плати.
154 педагогічних працівники району користуються пільгою передбачену абзацом  першим частини четвертої статті  57  Закону  України  „Про освіту”  відповідно до  якої педагоги які  працюють  у сільській  місцевості  і  селищах  міського  типу,  а  також  пенсіонерам,  які  раніше працювали  педагогічними  працівниками  в  цих  населених  пунктах  і  проживають у  них,  держава  відповідно  до  чинного  законодавства  забезпечує  безплатне користування  житлом  з  опаленням  і  освітленням  у  межах  установлених  норм, якщо  розмір  середньомісячного  сукупного  доходу  сім’ї  в  розрахунку  на  одну особу за попередні шість місяців не перевищує величини доходу, який дає право на податкову соціальну пільгу (у 2015  році -  1710 грн; у 2016 -   1  930 гривень).

  
Реалізація положень розділу «Нормування і оплата праці» профспілкова сторона розглядає як одне із пріоритетних завдань у своїй діяльності. Протягом звітного періоду районна рада Профспілки систематично здійснювала моніторинг рівня заробітної плати  зокрема, щорічної грошової винагороди педагогічним працівникам за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків, доплати за престижність педагогічним працівникам та індексації заробітної плати.
Середня заробітна плата працівників у дошкільних навчальних закладах за 9 місяців 2016 становить:  у педагогічних працівників –2998 (15 рік- 2855 грн.,) обслуговуючого персоналу-  1628 (1762 грн. – 15 рік)
Середня заробітна плата працівників у загальноосвітніх навчальних закладах –  у 2016 році становить педагогічні працівники 3532 грн. ( 15 рік – 3130 грн.) у обслуговуючого персоналу – 1636 грн. (1815 – 15 рік).

Протягом 2015-2016 навчального року тричі підвищувалися розміри посадових окладів Єдиної Тарифної сітки:  з 1 вересня, 1 грудня  2015 року та з 1 травня 2016 року. Розмір посадового окладу працівника 1 тарифного розряду збільшено з 852(вісімсот п’ятдесяти двох грн.) до 1185 грн. Нагадаю що тарифні розряди були фактично заморожені та не піднімались з 2013 року.  Мінімальна заробітна плата з 1 вересня 2015  року зросла з 1218 грн.  до 1450 грн. Відповідно збільшилися посадові оклади працівників всіх тарифних розрядів. Для прикладу для вчителя вищої категорії (12 тарифний розряд) – посадовий оклад зріс з 1806 грн. до 2512 грн.
 Проте, прикро констатувати той факт, що розмір посадових окладів працівників 4, 5, 6,  і так  далі  тарифних розрядів Єдиної тарифної сітки знову ж таки як і раніше встановлюється виходячи з розміру посадового окладу працівника 1 тарифного розряду 1185 грн. а не з розміру мінімальної заробітної плати  - 1450 грн.

На жаль, таке незначне підвищення заробітної плати (в цілому близько на 30 %) на життєвий рівень освітян  не вплинуло, - адже ціни на соціально-значущі товари зросли більше ніж на 50 %.

 6 липня делегати від президії Катеринопільської районної ради профспілки взяли участь у Всеукраїнській попереджувальній акції протесту у зв’язку з різким підвищенням Кабінетом міністрів України вартості природного газу та житлово-комунальних послуг для населення без належного механізму компенсації тобто підвищення заробітних плат під гаслом «Європейським тарифам – європейську заробітну плату». Представники профспілок передали свої вимоги та пропозиції Кабінету Міністрів України. Під час півторагодинної зустрічі профспілковців з Прем’єр-міністром України В.Б. Гройсманом та міністром соціальної політики Ревою досягнуто наступних домовленостей, зокрема:  

-створити комісію за участі профспілок для вивчення економічно обґрунтованих цін на житлово-комунальні послуги, розпочати реформу системи оплати праці;

-підвищити рівень мінімальної заробітної плати до фактичного прожиткового мінімуму.

Проте, поставлені завдання урядом до 1 вересня не були виконані, 

На вимогу членських організацій президія Федерації профспілок України  30.09.2016 року розглянула стан виконання вимог профспілок, і відзначаючи їх невиконання прийняла рішення про продовження колективних дій  на захист прав працюючих. 18 жовтня, напередодні оголошеної всеукраїнської акції протесту відбулася зустріч прем’єр Міністра Гройсмана з представниками від Федерації профспілок та роботодавцями. Досягнуто ряд домовленостей зокрема  - підвищення мінімальної заробітної плати на фактичний рівень прожиткового мінімуму (3 400 грн.) у разі бездіяльності уряду -  проведення 17 листопада 2016 року, напередодні прийняття державного бюджету України на 2017 рік, Всеукраїнську акцію у формі пікетування Верховної ради України на підтримку вимог профспілок щодо посилення соціального захисту працівників та інших категорій громадян в умовах зростання цін на енергоносії та тарифів на житлово-комунальні послуги з метою забезпечення врахування в проекті Державного бюджету видатків на реалізацію державних соціальних гарантій та недопущення зниження рівня життя населення. А також провести під час перебування місії міжнародного валютного фонду в Україні пікетування офісу представництва МВФ з метою донесення позиції і вимог профспілок щодо неприпустимості втручання цієї міжнародної фінансової інституції у внутрішню соціальну політику, яка є предметом діалогу на національному рівні.

Днями президент та очільник уряду заявили про суттєве підвищення мінімальної заробітної плати на 3200 грн. і я вважаю що це результат роботи галузевих профспілкових організацій, федерації роботодавців з урядом. І як доказ – про це заявив у прямій мові минулого тижня засобам масової інформації Володимир Гройсман. На 2017 рік у бюджеті заплановано підвищення заробітної плати педагогів на 30%.

Разом з цим слід зазначити наступне, як ви знаєте посадові оклади працівників бюджетної сфери формуються відповідно до Єдиної тарифної сітки і у випадку підвищення мінімальної заробітної плати на 3200 грн. знову ж таки буде розрив між посадовим окладом працівника 1 тарифного розряду – а це орієнтовно з 1 січня 2017 року 1600 грн. Тобто, тим працівникам, які отримують заробітну плату нижчу від мінімальної заробітної плати (наприклад працівники 1-10 тарифних розрядів) їхня заробітна плата буде підтягнута до рівня мінімальної. Посадові ж оклади працівників наступних тарифних розрядфв – 11, 12 і т.д буде вираховуватися згідно коефіцієнта відштовхуючись не від мінімальної заробітної плати а від посадового окладу працівника І тарифного розряду.
Щодо виплати надбавки педагогічним працівникам за престижність педагогічної праці.  В межах району ця виплата здійснюється нерівномірно. Так у фіксованому 20% розмірі до посадового окладу виплачується надбавка за престижність в усіх дошкільних навчальних закладах, які фінансуються з місцевого бюджету та  навчальних закладах (дошкільних та загальноосвітніх) у межах Мокрокалигірської та Єрківської об’єднаних територіальних громад. Педагогам у всіх інших загальноосвітніх навчальних закладах, навчально-виховних комплексах, районному будинку дитячої та юнацької творчості, районному методичному кабінеті у 10% розмірі.
Вже другий рік поспіль відділом освіти Катеринопільської РДА а цього року і відповідними селищними радами об’єднаних територіальних громад (ОТГ) виплачується матеріальна допомога на оздоровлення в розмірі посадового окладу  всім категоріям працівників загальноосвітніх навчальних закладів району (тобто як педагогам так і технічному персоналу.) У дошкільних навчальних закладах, які фінансуються з коштів місцевих бюджетів – така допомога на оздоровлення виплачена лише педагогічним працівникам.
 Разом з тим, слід зазначити, що відпускні кошти виплачувалися помісячно чим  порушено статтю 21 Закону України «Про відпустки», у якій зазначено, що заробітна плата працівникам за час відпустки виплачується не пізніше як за три дні до її початку.

Щодо виплати  винагороди за сумлінну працю і зразкове виконання службових обов’язків відповідно до ст. 57. Закону України «Про освіту» у 2016 році. Районною радою профспілки у жовтні місяці направлено листи до органів державної влади та місцевого самоврядування (селищним, сільським головам) щодо виплати винагороди у максимальному розмірі. Загальноосвітнім навчальним закладам в межах ОТГ цю виплату було здійснено у 100 відсотковому розмірі. У інших загальноосвітніх навчальних закладах від 15 до 20% (що на 5% більше у порівнянні з 2015 роком) а керівникам районних методичних об’єднань у 100 відсотковому розмірі. Обслуговуючому персоналу загальноосвітніх навчальних закладів району згідно постанови Кабінету Міністрів України №1298 у розмірі 15% до посадового окладу. Працівникам дошкільних навчальних закладів таке преміювання як правило не закладається у бюджет а здійснюється у кінці календарного року в межах коштів економії по заробітній платі.

Щодо інших складових заробітної плати. Виплачувалася надбавка за вислугу років, за завідування кабінетами, майстернями За умови відповідності вимогам Положенням про навчальні кабінети (36 таких кабінетів дуже мало при кількості 101 кабінет), класне керівництво, перевірку зошитів.

Слід зазначити що нашою галузевою профспілкою подано пропозиції до частини 4 статті 52 законопроекту «Про освіту» щодо встановлення педагогічним і науково-педагогічним працівникам щомісячної надбавки за вислугу років у розмірах:
до 3 років – 10%, від 3 до 10 років – 20%, від 10 років до 20 років – 30%, понад 20 років - 40% ( на сьогодні 3-10 років 10%, 10-20 років 20%, 20 і більше – 30%)

Відділом освіти  забезпечується дотримання чинного законодавства щодо надання гарантій і компенсацій працівникам навчальних закладів, які направляються для підвищення кваліфікації, підготовки, перепідготовки. Виплачуються кошти за відрядження (у т.ч., добові у розмірі 30 грн.), а також проживання у гуртожитках «Зміна» та «Мрія».

 Збережено чинні норми наповнюваності класів загальноосвітніх навчальних закладів, груп дошкільних і позашкільних навчальних закладів, норми поділу класів на групи при вивченні окремих предметів, внаслідок чого не втратила робочі місця значна чисельність працюючих вчителів, вихователів, керівників гуртків. Уроки в початкових класах (фізкультура, музика, образотворче мистецтво) передавались спеціалістам  лише за згодою вчителя початкових класів.
Вжито заходів щодо виконання наказу Міністерства охорони здоров’я від 21.05 2007 року №246 «Про затвердження порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій» та п.2 постанови Кабінету Міністрів України від 23.05.2001 року №559 щодо проведення обов’язкових медичних оглядів працівників навчальних закладів і установ освіти району, витрати на які покриваються за рахунок коштів, передбачених кошторисом на утримання відповідного закладу охорони здоров’я. 
Разом з тим не виконується п.6.1.8. Угоди щодо забезпечення матеріального заохочення  педагогічних працівників, учні яких стали переможцями обласних,  учнівських олімпіад, конкурсів, турнірів.
Одним із напрямків роботи районної організації профспілки, що прописано у районній угоді це здійснення захисту духовних інтересів членів профспілки, розвиток культурно-масової та спортивної роботи.
З успіхом пройшов районний етап обласного фестивалю «Талант + Талант» для молодих педагогів та ветеранів педагогічної праці.  Переможцями у номінації серед молодих учителів та їх учнів здобули керівник гуртка Будинку дитячої та юнацької творчості Пономаренко Юлія Олегівна та її учениця. Серед ветеранів педагогічної праці перемогу здобув  дует від Ярошівської загальноосвітньої школи (Ступак Галина Іванівна та Малий Генадій Васильович) Всього на проведення заходу витрачено 3014 грн., з них грошова виплата учасникам з районного профспілкового бюджету 1900 грн.
Проведено конкурс серед дітей працівників освіти Катеринопільщини на кращу картину новорічної тематики, виконаної методом паперової пластики «Новорічна майстерня». На участь у конкурсі було представлено 30 робіт з навчальних закладів району. Всі діти – учасники відзначені подяками обласного комітету профспілки, районної ради профспілки солодкими новорічними подарунками за кошти обласного комітету профспілки.

Навесні вже вдруге було проведено районну Спартакіаду серед працівників галузі освіти за здобуття КУБКУ ЄДНОСТІ, у якій взяло участь понад 100 працівників галузі. Перемогу у загальнокомандному заліку виборов 2-й рік поспіль колектив Катеринопільської загальноосвітньої школи №1. Всього на проведення спартакіади  - нагородження учасників використано 4525 грн. профспілкового бюджету. Збірна команда від освітян Катеринопільщини взяла участь в обласній спартакіаді та виборола ІІІ місце.

Організовано екскурсії для працівників Катеринопільської ЗОШ №2 на Буцький канйон  та Жашківський кінний завод (850 грн.коштів первинної профспілкової організації) голова профкому Вишемірська А.А.; екскурсію у м. Київ працівників Вікнинського НВК ( 600 грн. коштів первинної профспілкової організації) голова профкому Гень С.В., екскурсію у м. Київ працівників Гончариської ЗОШ (2000 грн. коштів первинної профспілкової організації) голова профкому Руденко Т.А.; екскурсію працівників відділу освіти у м. Чигирин (1200 грн. коштів профспілкового бюджету) голова профкому Колісник О.А.

Першочерговими завданням профспілки є турбота про зміцнення здоров’я, змістовний відпочинок членів профспілки та їх дітей. Вже другий рік у зв’язку із змінами у законодавстві щодо діяльності фонду соціального страхування припинено фінансування оздоровлення працівників галузі та їх дітей. За сприяння та матеріальної підтримки профспілкової організації освітяни на пільгових умовах мали можливість оздоровитися в пансіонаті Львівської обласної організації Профспілки працівників освіти і науки України «Пролісок» м. Трускавець. З початку календарного року надано 3 такі путівки  - вчителям Вікнинської ЗОШ та Пальчиківського НВК з частковою компенсацією вартості путівки за рахунок коштів первинних профспілкових організацій та коштів обласного комітету профспілки.

 Щоліта діти працівників освіти оздоровлюються в дитячому оздоровчому таборі «Мрія» м. Черкаси, яке організовує обласний комітет профспілки.  Цьогоріч було використано 7 таких путівок (по одній путівці взяли голови первинних профспілкових організацій для дітей працівників Катеринопільської ЗОШ №1, Катеринопільської ЗОШ №2, Катеринопільського ліцею, Шостаківського НВК, Лисичобалківського НВК,  Ярошівської ЗОШ та виділено 8750 грн. з профспілкового бюджету як первинних так і районної організації. При вартості путівки 3000 грн. на одну дитину батьки фактично доплачували 500 грн.

 Новорічні подарунки для дітей працівників галузі  другий рік поспіль закуповувалися за профспілкові кошти. Цьогоріч було придбано 417 подарунків для дітей членів профспілки на суму 16 680 грн.

Протягом навчального року надано матеріальну допомогу членам профспілки з бюджетів первинних профспілкових організацій та районної профспілкової організації у сумі 24370 грн., з них по хворобі – 6000 грн.

Разом з тим, слід зазначити, що у зв’язку з гострим дефіцитом бюджету галузі вже 5 років не виділяються кошти на проведення культурно-масової, спортивно-оздоровчої роботи бюджету  у сумі 0,3 % від фонду оплати праці, як це передбачено статтею 44 Закону України «Про профспілки…» що б сприяло покращенню роботи в цьому напрямку.

І на завершення. Першочергові завдання на сьогодні це, як я вже зазначала, підписання угод про співпрацю з відділом освіти, молоді та спорту Катеринопільської РДА, відділом освіти, охорони здоров’я, культури, молоді та спорту виконкому Мокрокалигірської сільської ради та відділом освіти виконкому Єрківської сільської ради. Наступний крок – внесення змін до колективних договорів навчальних закладів, а саме у пункти де прописано відділ освіти Катеринопільської РДА замінити на відповідний орган управління освітою. 28 жовтня мною надіслано проекти угод на навчальні заклади для ознайомлення, чи є пропозиції щодо внесення змін, доповнень?

 Особливе занепокоєння викликають запити від працівників навчальних закладів які знаходяться на території  Єрківської об’єднаної територіальної громади щодо профспілкового членства у зв’язку з введенням в дію Закону України  «Про добровільне об’єднання територіальних громад». Тому повідомляє наступне. Відповідно до п. 21 Статуту галузевої Профспілки її структура організовується за адміністративно-територіальним та виробничо-професійним принципами. Адміністративно-територіальний принцип побудови Профспілки передбачає створення організаційних ланок Профспілки на рівні навчальних закладів, районів, районів у містах, об’єднаних районів-міст, міст, областей території України. 

Діючі норми Статуту Профспілки  на даний час не передбачають створення профспілкових об’єднань первинних профспілкових організацій навчальних закладів у складі об’єднаних територіальних громад. Тому структура ланок профспілки залишається сталою: первинна профспілкова організація (навчальний заклад) – районна профспілкова організація – обласна профспілкова організація – центральний комітет профспілки. По крайній мірі до внесення змін до Закону України «Про професійні спілки та гарантії їх діяльності» та галузевого статуту. 



Тому, необхідно провести роз’яснювальну роботу в колективах ОТГ щоб зберегти цілісність та єдність галузевої Профспілки і не допустити порушення прав її членів. Тим більше в цей складний для всіх нас час. Ми живемо в період реформ. На сьогодні ми не можемо сказати чим завершиться період децентралізації. Після завершення процесу обєднання громад яким чином буде сформовано адміністративно-територіальний устрій країни!? 

Але я точно знаю одне, профспілкова організація – це та єдина громадська організація яка відстоює трудові інтереси працівників і не дає можливості власникам  або уповноваженим органам  вчиняти безправні  по відношенню до працюючих на кшталт «Я плачу заробітну плату отже я всановлюю правила».

На часі обговорюється проект Закону «Про освіту», та новий трудовий кодекс. І як ми будемо жити і в яких умовах працювати залежить саме від нас.  Профспілковий рух набуває нового значення потрібно прагнути  щоб не власник  або уповноважений орган встановлював свої правила трудових відносин з працівниками, а профспілки диктували свої правила в межах законодавчого поля а в разі невиконання  - застосовувати штрафні санкції на кшталт Європейських країн тоді й заробітні плати будуть інші і наший рівень життя інший.

Дякую за увагу.

Голова ради профспілки                                  Н.В. Гонтаренко
КАТЕРИНОПІЛЬСЬКА РАЙОННА РАДА ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ПОСТАНОВА
від 02 листопада  2016 року                                                        протокол №8/1

Про колективні договори та угоди

Заслухавши та обговоривши інформацію голови Катеринопільської  районної ради  профспілки працівників освіти і науки України 

Гонтаренко Н.В. щодо  виконання у 2016 році зобов’язань Сторін за Угодою між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України  
УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію голови  районної ради профспілки працівників освіти і науки України « Про виконання у 2016 році зобов’язань за Угодою між відділом освіти Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України  на 2015-2018 роки  взяти до відома (додається).
2. Укласти:

2.1 Угоду між відділом освіти, молоді та спорту Катеринопільської районної державної адміністрації та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2016-2018 роки та у п’ятиденний термін подати на повідомну реєстрацію в Управління  соціального захисту населення Катеринопільської райдержадміністрації.

                                                                                                    До 15.11.2016
2.2. Угоду між відділом освіти, охорони здоров’я, культури, молоді та спорту виконавчого комітету Мокрокалигірської сільської ради та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2016-2018 роки та у п’ятиденний термін подати на повідомну реєстрацію в Управління  соціального захисту населення Катеринопільської райдержадміністрації.

До 15.11.2016

2.3. Угоду між відділом освіти виконавчого комітету Єрківської селищної ради та Катеринопільською районною радою Профспілки працівників освіти і науки України на 2016-2018 роки та у п’ятиденний термін подати на повідомну реєстрацію в Управління  соціального захисту населення Катеринопільської райдержадміністрації.

До 15.11.2016

3. Районній раді Профспілки працівників освіти і науки України:
3.1. Направити керівникам і виборним органам профспілки навчальних закладів і установ освіти текст Угоди та забезпечити організацію її виконання. 

                                                                                                    До 20.11.2016

3.2.  Направити до районної ради, районної державної адміністрації, відповідних місцевих органів самоврядування пропозиції щодо виділення коштів на фінансування профілактичних заходів з охорони праці – не менше 0,2 % від фонду оплати праці (ст. 19 Закону України «Про охорону праці»), перерахування профспілковій організації не менше 0,3% від фонду заробітної плати - на культурно-масову, фізкультурну та оздоровчу роботу (ст. 44 Закону України „Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності”)  при формуванні бюджетів на 2017 рік.
До 01.12.2016

4. Головам первинних профспілкових організацій:

4.1. Внести зміни та доповнення до чинних колективних договорів у зв’язку із зміною органу управління освітою та здійснити їх повідомну реєстрацію. 
До 01.12.2016
4.2. При внесенні змін до колективних договорів навчальних закладів які фінансуються з сільських, селищних бюджетів а також навчальних закладів в межах Мокрокалигірської та Єрківської об’єднаних територіальних громад залучати місцеві ради та погоджувати з ними зміст згаданих документів.

5. Хід виконання Угод заслухати на засіданнях відповідних органів управління освітою в ІV кварталі 2017 року.

6. Контроль за виконанням цього рішення покласти на президію районної ради Профспілки працівників освіти і науки України.
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