Звернення до соціальних партнерів

Від 03.07.2013 року  №22

Катеринопільська районна державна адміністрація

Катеринопільська районна рада

Катеринопільська районна рада профспілки працівників освіти вважає за необхідне визначити невідкладні і перспективні заходи щодо реалізації основних напрямків розвитку системи освіти району з урахуванням вимог забезпечення  економічних і соціальних гарантій професійної самореалізації педагогічних працівників та утвердження їхнього високого соціального статусу в суспільстві.

Одним із напрямків такої діяльності може стати створення системи заохочення педагогічних працівників до новаторства у роботі та громадській діяльності.  

У зв’язку з наведеним пропонуємо запровадити розпорядженням голови райдержадміністрації щорічну районну премію (проект положення додається) та передбачити у районному бюджеті кошти на заохочення педагогічних працівників за новаторство у роботі, що сприятиме піднесенню ролі та авторитету педагога в суспільстві, а з іншого боку -  підвищенню їх відповідальності за виконання посадових обов’язків. 

Голова ради                                                     В.І.Химич
     08.07.2013 №31                                                                              Голові 

Катеринопільської районної ради

Моклюку А.П.

Шановний Андрію Павловичу!

Враховуючи те, що освіта є пріоритетною галуззю в соціальному, духовному розвитку суспільства, а ключова роль у системі освіти належить педагогічному працівникові особливого значення набуває необхідність дієвого громадського контролю за ходом виконання районних програм у цій сфері.

Сьогодні діють ряд програм, що стосуються розвитку галузі освіти регіону.

Їх аналіз та хід виконання показують, що вони спрямовані, передусім, на зміцнення навчально-матеріальної бази навчальних закладів і мають недостатню соціальну спрямованість, не містять розрахунків потреби для поліпшення матеріального стану педагогічних працівників. Так, в програмах не передбачаються можливості заохочення вчителів до новаторства у роботі та громадській діяльності, забезпечення житлом, земельними ділянками,  виконання інших соціальних гарантій через забезпечення державної підтримки в цій сфері.

Діючі програми не враховують положень програми «Вчитель», відповідного розділу комплексної програми „Розвиток освіти Катеринопільщини на 2007-2010 роки”, що діяли раніше.

Виходячи з викладеного вище Катеринопільська районна рада профспілки працівників освіти пропонує Вам розглянути можливість прийняття нової програми «Вчитель» чи внесення до  «Районної програми підтримки сільських шкіл» доповнень і змін, що забезпечать її належне фінансування та надання педагогічним працівникам всіх соціальних гарантій, передбачених чинним законодавством. Основною метою такої програми має бути забезпечення  економічних і соціальних умов для професійної самореалізації педагогічних працівників та утвердження їхнього високого соціального статусу в суспільстві. 

 Зокрема, пропонуємо передбачити такі питання:

1.  Забезпечити виділення з бюджету коштів для надання матеріальної допомоги працівникам освіти на проведення складних операцій, лікування тяжко хворих, придбання медикаментів для закладів освіти; заохочення педагогічних працівників за новаторство у роботі; вирішення житлової проблеми педпрацівників.

2. Передбачити у районному бюджеті кошти для здійснення доплат до заробітної плати керівникам навчально-виховних комплексів, базових навчальних закладів освітніх округів, та, по можливості, іншим категоріям педагогічних працівників, а також для виплат матеріальної допомоги  на оздоровлення технічному та обслуговуючому персоналу навчальних закладів.

Вирішення порушених питань з одного боку сприятиме соціальній захищеності працівників освітньої галузі, з іншого -  підвищенню їх відповідальності за виконання посадових обов’язків. 

Голова районної ради профспілки


працівників освіти і науки України                                            В.І.Химич

12.07.2013 № 32
Голові Катеринопільської 

районної державної адміністрації

Бардаченку О.В.

Шановний Олексію Васильовичу!
Катеринопільська районна організація профспілки працівників освіти і науки України звертається до Вас, як до соціальних партнерів з питання нестабільного економічного становища в освітній галузі регіону.
З кожним роком спостерігається погіршення стану щодо задоволення реальних потреб на галузь освіти в нашому районі, що спричиняє загострення соціальної напруги в трудових колективах.
Слід відмітити, що фінансування галузі освіти регіону в 2013 році здійснюється відповідно до формульного розрахунку. Однак, існуючий рівень фінансування галузі унеможливлює розвиток освіти відповідно до вимог часу, реалізацію законодавчих гарантій працівникам.
Відсутність необхідних асигнувань уже сьогодні спричиняє порушення трудового законодавства. Це, зокрема, зменшення передбачених законодавством доплат, винагород, невиконання в повних обсягах варіативної частини навчальних планів, затримки з виплатами матеріальної допомоги на оздоровлення. З квітня цього року існує заборгованість освітянам за відрядження. 
Не виділяються кошти на проведення атестації робочих місць, проведення ремонтних робіт у приміщеннях навчальних закладів. 

 Навчальні заклади не укомплектовані персоналом згідно Типових штатних розписів.
З метою забезпечення оперативного та якісного виконання функцій закладами освіти в поточному році президія Катеринопільської районної організації профспілки працівників освіти і науки України просить Вас під час перегляду бюджету за підсумками 9 місяців 2013 року внести корективи щодо збільшення кошторисних призначень.
Заздалегідь вдячні за співпрацю.

З повагою 
Голова райради профспілки                                                В.І.Химич

19.07.2013 року  №34

	
	Катеринопільська районна державна адміністрація 

Катеринопільська районна рада                       


Катеринопільська районна рада профспілки працівників освіти і науки України стурбована станом підготовки до проведення обов’язкових медичних оглядів працівників навчально-виховних закладів регіону, передбачених Законом України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення». 

Згідно Постанови Кабінету Міністрів України від 11.05.2006 № 662 лабораторні дослідження здійснюються санітарно-епідеміологічними установами на платній основі.

Відповідно до «Порядку проведення обов’язкових профілактичних медичних оглядів та видачі особистих медичних книжок», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України  від 23.05.2001 №559 (із змінами),  витрати закладів та установ охорони здоров’я пов’язані з проведенням медичних оглядів працівників бюджетних установ та організацій, покриваються за рахунок коштів, передбачених кошторисом на утримання установ охорони здоров’я.

Однак, через відсутність фінансування працівники навчальних закладів не в змозі будуть вчасно пройти медичні огляди, санітарно-епідеміологічна служба буде вимушена притягувати до адміністративної відповідальності керівників навчальних закладів, не допускати до роботи працівників, які не пройшли своєчасно медичні огляди. 


У зв’язку з вищенаведеним та з метою своєчасного проходження працівниками навчально-виховних закладів обов’язкових профілактичних медичних оглядів, недопущення відсторонення їх від роботи, попередження розповсюдження інфекційних хвороб серед населення просимо вашого сприяння щодо виділення коштів з районного бюджету на своєчасне проведення бактеріологічних досліджень зазначеної категорії працівників як у цьому році так і при формуванні бюджету на 2014 рік.

Голова ради профспілки                                                           В.І.Химич

  06.08.2013 №38
Голові Катеринопільської 

районної державної адміністрації

Бардаченку О.В.

Голові Катеринопільської районної ради

Моклюку А.П.


Шановні Олексію Васильовичу та Андрію Павловичу!


Рада Катеринопільської районної організації профспілки працівників освіти і науки України звертається до Вас з приводу ситуації, що склалася із  виплатою педагогічним працівникам винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків,  відповідно до статті 57 Закону України  "Про освіту”.

 
Звертаємо Вашу увагу на той факт, що Законом України " Про державний бюджет України на 2013 рік ” виплата винагороди педагогічним працівникам за статтею 57 Закону України "Про освіту ” не призупинена, а тому така виплата  є  обов’язковою. Нажаль, у 2011 2012 роках винагорода педагогічним працівникам за сумлінну працю була зменшена  більше ніж у тричі порівняно з попередніми роками. У бюджеті району на 2013 рік згадана грошова винагорода педпрацівникам не передбачена взагалі. 


Ситуація, що  склалася із цією виплатою є такою, що порушує трудові права педагогічних працівників та потребує негайного вирішення.  


Крім цього, просимо Вас при розгляді питання фінансування закладів і установ освіти, внесення змін до бюджету району  врахувати виплату премій непедагогічним  працівникам. Обслуговуючий персонал задіяний в роботах із підготовки закладів і установ освіти до нового навчального року, є невід’ємною частиною трудових   колективів, а тому разом із педагогічними працівниками повинен отримати матеріальне заохочення. Правовою підставою для таких виплат є наказ Міністерства освіти і науки України від 26 вересня 2005 року №557.


Доводимо до Вашого відому, що рада районної організації Профспілки направила відповідні звернення сільським (селищним) радам.

         За дорученням ради Катеринопільської 
         районної організації Профспілки

         Голова  районної організації
                                                               В.І.Химич
15.08.2013 року  №39

Начальнику відділу освіти

Мовчан Т.Ю.

Шановна Тетяно Юріївно!

Районна рада Профспілки працівників освіти і науки України, вивчивши ситуацію щодо оптимізації мережі навчальних закладів району, керуючись рішенням президії від 13.08.2013 року, протокол №24/1,  пропонує відділу освіти: 

1. Дотримуватись ст. 252 КЗпП, ст. 41 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності» щодо гарантій членам виборних органів профспілки при вивільненні з ініціативи власника, у тому числі щодо надання згоди ради районної організації Профспілки на звільнення голів та членів виборних органів первинних організацій.

2. Вчасно надавати загальноосвітнім навчальним закладам їх штатні розписи (п. 5.8 Інструкції з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладах, затвердженої наказом МОНУ від 23.06.2000 № 240).

 3. Забезпечити дотримання вимог правових актів, районної угоди та колективних договорів про наступне:

-   не допускати у навчальних закладах і установах освіти масових вивільнень працюючих з ініціативи власника або уповноваженого ним органу понад 3% чисельності працівників впродовж календарного року (п. 4.1.5 Галузевої угоди, п. 4.1.5 Обласної угоди);

- рішення про зміни в організації праці, що призводить до значного скорочення чисельності або штату працівників, приймати не пізніше ніж за 3 місяці до намічених дій, за письмовим узгодженням з відповідним профорганом і з економічним обґрунтуванням  та заходами забезпечення зайнятості працівників, що вивільняються  (ст. 22 Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», п. 4.2.2. Галузевої угоди, п.4.2.1, 4.2.2 Обласної угоди, 4.1.4 Районної угоди);
- про надання педагогічного навантаження в обсязі менше ставки лише за письмовою згодою працівника (ч. 2 ст. 25 Закону «Про загальну середню освіту, п. 81 Положення про загальноосвітній навчальний заклад, затвердженого постановою КМУ від 27.08.2010 № 778);

 - про надання навчальних годин керівникам та їх заступникам лише при повному навантаженні фахівців (п. 3.1.8 Обласної угоди).

4. Не допускати виконання педагогічними працівниками роботи по супроводженню дітей шкільним автобусом без юридичного оформлення та оплати.

5. Провести консультації з відповідними виборними органами профспілки про заходи до запобігання звільненням чи зведенню їх кількості до мінімуму.
6. Забезпечити працевлаштування працівників, що підлягають вивільненню.

7. Посилити увагу до питання навчання керівників навчальних закладів з питань трудового законодавства.

8. Розглянути можливість встановлення надбавки керівникам навчально-виховних комплексів та базових закладів освітніх округів згідно Постанови КМУ від 30.08.2012 №1298 та наказу МОНУ від 26.09.2005 №557 з 1 вересня 2013 року чи, принаймні, з 1 січня наступного року. 

Вирішення порушених питань сприятиме створенню умов для забезпечення стабільного розвитку галузі, зняттю соціальної напруги у колективах навчальних закладів, сприятиме налагодженню конструктивного соціального діалогу, зміцненню довіри до органів влади і управління.
Голова ради                                                             В.І.Химич















